

Комсомольская ПРАВДА

№ 133—34 (1622) Среда 12 ноября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
Бутурлинского района,
Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

«За 4 месяца войны мы потеряли убитыми 350 тысяч и пропавшими без вести 378 тысяч человек, а раненых имеем 1 миллион 20 тысяч человек. За тот же период враг потерял убитыми, ранеными и пленными более 4,5 миллионов человек».

(Из доклада товарища Сталина на торжественном заседании в Москве 6 ноября 1941 года).

XXIV Годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. СТАЛИНА
на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся
с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 года

Товарищи!

Прошло 24 года с тех пор, как победила у нас Октябрьская Социалистическая Революция и установился в нашей стране советский строй. Мы стоим теперь на пороге следующего, 25-го года существования советского строя.

Обычно на торжественных заседаниях в годовщину Октябрьской революции подводятся итоги наших успехов в области мирного строительства за истекший год. Мы действительно имеем возможность подводить такие итоги, так как наши успехи в области мирного строительства растут не только из года в год, но и из месяца в месяц. Что это за успехи и насколько они велики, — это известно всем, как друзьям, так и врагам.

Но истекший год является не только годом мирного строительства. Он является вместе с тем годом войны с немецкими захватчиками, вероломно напавшими на нашу миролюбивую страну. Только в течение первых шести месяцев истекшего года довелось нам продолжать нашу мирную, строительную работу. Вторая половина года, более 4-х месяцев, проходит в обстановке ожесточенной войны с немецкими империалистами. Война стала таким образом поворотным пунктом в развитии нашей страны за истекший год. Война значительно сократила, а в некоторых областях прекратила вовсе нашу мирную строительную работу. Она заставила перестроить всю нашу работу на военный лад. Она превратила нашу страну в единый и всеобъемлющий тыл, обслуживающий фронт, обслуживающий нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот.

Период мирного строительства кончился. Начался период освободительной войны с немецкими захватчиками.

Вполне уместно поэтому поставить вопрос об итогах войны за вторую половину истекшего года, собственно за четыре с лишним месяца второй половины года и о тех задачах, которые мы ставим себе в этой освободительной войне.

Ход войны за 4 месяца

Я уже говорил в одном из своих выступлений в начале войны, что война создала опасную угрозу для нашей страны, что над нашей страной зависла серьезная опасность, что нужно понять, осознать эту опасность и перестроить всю нашу работу на военный лад.



Теперь в итоге 4-х месяцев войны я должен подчеркнуть, что эта опасность не только не ослабла, а, наоборот, еще более усилилась. Враг захватил большую часть Украины, Белоруссии, Молдавию, Литву, Латвию, Эстонию, ряд других областей, забрался в Донбасс, навис черной тучей над Ленинградом, угрожает нашей славной столице — Москве. Немецко-фашистские захватчики грабят нашу страну, разрушают созданные трудами рабочих, крестьян и интеллигенции города и села. Гитлеровские орды убивают и насилуют мирных жителей нашей страны, не щадя женщин, детей, стариков. Наши братья в захваченных немцами областях нашей страны стонут под игом немецких угнетателей.

Потоки вражеской крови пролили бойцы нашей армии и флота, защищая честь и свободу родины, мужественно отбивая атаки озверелого врага, давая образцы отваги и геройства. Но враг не останавливается перед жертвами, он не на минуту не дорожит кровью своих солдат, он бросает на фронт все новые и новые отряды на смену выбывшим из строя и напрягает все

силы, чтобы захватить Ленинград и Москву до наступления зимы, ибо он знает, что зима не сулит ему ничего хорошего.

За 4 месяца войны мы потеряли убитыми 350 тысяч и пропавшими без вести 378 тысяч человек, а раненых имеем 1 миллион 20 тысяч человек. За тот же период враг потерял убитыми, ранеными и пленными более 4,5 миллионов человек.

Не может быть сомнения, что в результате 4-х месяцев войны Германия, людские резервы которой уже иссякают, —оказалась значительно более ослабленной, чем Советский Союз, резервы которого только теперь разворачиваются в полном объеме.

Провал „молниеносной войны“

Предпринятое нападение на нашу страну, немецко-фашистские захватчики считали, что они на вершина смогут „покончить“ с Советским Союзом в полтора-два месяца и сумеют в течение этого короткого времени дойти до Урала. Нужно сказать, что немцы не скры-

вали этого плана „молниеносной“ победы. Они, наоборот, всячески рекламировали его. Факты, однако, показали всю легкомыслие и беспочвенность „молниеносного“ плана. Теперь этот сумасбродный план нужно считать окончательно провалившимся. (Аплодисменты).

Чем объяснить, что „молниеносная война“, удивившая в Западной Европе, не удалась и провалилась на Востоке?

На что рассчитывали немецко-фашистские стратеги, утверждая, что они в два месяца покончат с Советским Союзом и дойдут в этот короткий срок до Урала?

Они рассчитывали прежде всего на то, что серьезно надеялись создать всеобщую коалицию против СССР, вовлечь Великобританию и США в эту коалицию, предварительно запугав правящие круги этих стран призраком революции и полностью изолировать таким образом нашу страну от других держав. Немцы знали, что их политика игры в противоречия между классами отдельных государств и между этими государствами и Советской страной уже дала свои результаты во Франции, правители которой, дав себя запугать призраком революции, с перепугу положили под ноги Гитлера свою родину, отказавшись от сопротивления. Немецко-фашистские стратеги думали, что то же самое произойдет с Великобританией и США. Небезызвестный Гесс для того собственно и был направлен в Англию немецкими фашистами, чтобы убедить английских политиков принять к всеобщему походу против СССР. Но немцы жестоко просчитались. (Аплодисменты).

Великобритания и США, несмотря на старания Гесса, не только не присоединились к походу немецко-фашистских захватчиков против СССР, а наоборот, оказались в одном лагере с СССР против гитлеровской Германии. СССР не только не оказался изолированным, а наоборот, приобрел новых союзников в лице Великобритании, США и других стран, оккупированных немцами. Оказалось,

что немецкая политика игры в противоречия и в запугивание призраком революции исчерпала себя и уже не годится для новой обстановки. И не только не годится, но еще чревата большими опасностями для немецких захватчиков, ибо она ведет в новых условиях войны к прямо противоположным результатам. (Бурные аплодисменты).

Немецкие захватчики рассчитывали, наконец, на слабость Красной Армии и Красного Флота, полагая, что немецкой армии и немецкому флоту, удастся с первого же удара опрокинуть и рассеять нашу армию и наш флот, открыв себе дорогу на беспрепятственное продвижение в глубь нашей страны. Но немцы и здесь жестоко просчитались, переоценив свои силы и не дооценив нашу армию и наш флот. Конечно, наша армия и наш флот еще молоды, они воюют всего 4 месяца, они еще не успели стать вполне кадровыми, тогда как они имеют перед собой кадровый флот и кадровую армию немцев, ведущих войну уже 2 года. Но, во-первых, моральное состояние нашей армии выше, чем немецкой, ибо она защищает свою родину от чужеземных захватчиков и верит в правоту своего дела, тогда как немецкая армия ведет захватническую войну и грабит чужую страну, не имея возможности поверить хотя бы на минуту в правоту своего гнусного дела.

(Продолжение на 2-й странице).

Продолжение доклада товарища И. В. СТАЛИНА

Не может быть сомнения, что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют ваши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, пементирующих Красную Армию, тогда как идея захвата и ограбления чужой страны, во имя чего собственно и ведут войну немцы, должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишенных каких-либо моральных устоев и разлагающих немецкую армию. Во вторых, продвигаясь в глубь нашей страны, немецкая армия отделяется от своего немецкого тыла, вынуждена орудовать во враждебной среде, вынуждена создавать новый тыл в чужой стране, разрушающий к тому же нашими партизанами, что в корне дезорганизует снабжение немецкой армии, заставляет ее бояться своего тыла и убивает в ней веру в прочность своего положения, тогда как наша армия действует в своей родной среде, пользуется непрерывной поддержкой своего тыла, имеет обеспеченное снабжение людьми, боеприпасами, продовольствием и прочно верит в свой тыл. Вот почему наша армия оказалась сильнее, чем предполагали немцы, а немецкая армия слабее, чем можно было бы предположить, судя по хваливым рекламам немецких захватчиков. Оборона Ленинграда и Москвы, где наши дивизии истрастили недавно десятка три кадровых дивизий немцев, показывает, что в огне отечественной войны куются и уже выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии. (Бурные аплодисменты).

Нет сомнения, что эти обстоятельства, взятые вместе, предопределили неизбежность провала "молниеносной войны" на Востоке.

Причины временных неудач нашей армии

Все это верно, конечно. Но верно также и то, что наряду с этими благоприятными условиями имеется еще ряд неблагоприятных для Красной Армии условий, в силу которых наша армия терпит временные неудачи, вынуждена отступать, вынуждена сдавать врагу ряд областей нашей страны.

Что это за неблагоприятные условия? Где причины временных военных неудач Красной Армии?

Одна из причин неудач Красной Армии состоит в отсутствии второго фронта в Европе против немецко-фашистских войск. Дело в том, что в настоящее время на европейском континенте не существует никаких армий Великобритании или Соединенных Штатов Америки, которые бы вели войну с немецко-фашистскими войсками, ввиду чего немцам не приходится дробить свои силы и вести войну на два фронта, на Западе и на Востоке. Ну, а это обстоятельство ведет к тому, что немцы, считая свой тыл на Западе обеспеченным, имеют возможность двинуть все свои войска и войска своих союзников в Европе против нашей страны. Обстановка теперь такова, что наша страна ведет освободительную войну одна, без чьей-либо военной помощи, против соединенных сил немцев, финнов, румын, итальянцев, венгерцев. Немцы кичатся своими временными успехами и

расхваливают свою армию без меры, уверяя, что она всегда может одолеть Красную Армию в боях один на один. Но уверения немцев представляют пустое хвастовство, ибо непонятно почему же в таком случае немцы прибегли к помощи финнов, румын, итальянцев, венгерцев против Красной Армии, воюющей исключительно своими силами, без военной помощи со стороны. Нет сомнения, что отсутствие второго фронта в Европе против немцев значительно облегчает положение немецкой армии. Но не может быть сомнения и в том, что появление второго фронта на континенте Европы, — а он безусловно должен появиться в ближайшее время (бурные аплодисменты), — существенно облегчит положение нашей армии в ущерб немецкой.

Другая причина временных неудач нашей армии состоит в недостатке у нас танков и отчасти авиации. В современной войне очень трудно бороться пехоте без танков и без достаточного авиационного прикрытия с воздуха. Наша авиация по качеству превосходит немецкую авиацию, а наши славные летчики покрыли себя славой бесстрашных бойцов. (Аплодисменты). Но самолетов у нас пока еще меньше, чем у немцев. Наши танки по качеству превосходят немецкие танки, а наши славные танкисты и артиллеристы не раз обращали в бегство хваленные немецкие войска с их многочисленными танками. (Аплодисменты). Но танков у нас все же в несколько раз меньше, чем у немцев. В этом секрет временных успехов немецкой армии. Нельзя сказать, что наша танковая промышленность работает плохо и подает нашему фронту мало танков. Нет, она работает очень хорошо и вырабатывает немало превосходных танков. Но немцы вырабатывают гораздо больше танков, ибо они имеют теперь в своем распоряжении не только свою танковую промышленность, но и промышленность Чехословакии, Бельгии, Голландии, Франции. Без этого обстоятельства Красная Армия давно разбила бы немецкую армию, которая не идет в бой без танков и не выдерживает удара наших частей, если у нее нет превосходства в танках. (Аплодисменты).

Существует только одно средство, необходимое для того, чтобы свести к нулю превосходство немцев в танках и тем коренным образом улучшить положение нашей армии. Оно, это средство, состоит не только в том, чтобы увеличить в несколько раз производство танков в нашей стране, но также в том, чтобы резко увеличить производство противотанковых самолетов, противотанковых ружей и орудий, противотанковых гранат и минометов, строить побольше противотанковых рвов и всякого рода других противотанковых препятствий. В этом теперь задача.

Мы можем выполнить эту задачу и мы должны ее выполнить во что бы то ни стало!

Кто такие,, национал-социалисты"

Немецких захватчиков, т. е. гитлеровцев у нас обычно называют фашистами. Гитлеровцы, оказывается, считают это неправильным и упорно продолжают называть себя,, национал-социалистами". Следовательно немцы хотят уверить

нас, что партия гитлеровцев, партия немецких захватчиков, грабящая Европу и организованная злодейское нападение на наше социалистическое государство, является партией социалистической. Возможно ли это? Что может быть общего между социализмом и гитлеровским озверелыми захватчиками, грабящими и угнетающими народы Европы?

Можно ли считать гитлеровцев националистами? Нет, нельзя. На самом деле гитлеровцы являются теперь не националистами, а империалистами. Пока гитлеровцы занимались собиранием немецких земель и воссоединением Рейнской области, Австрии и т. п. их можно было с известным основанием считать националистами. Но после того, как они захватили чужие территории и поработили европейские нации — чехов, словаков, поляков, норвежцев, датчан, голландцев, белгийцев, французов, сербов, греков, украинцев, белоруссов, прибалтов и т. д. и стали добиваться мирового господства, гитлеровская партия перестала быть националистической, ибо она с этого момента стала партией империалистической, захватнической, угнетательской.

Партия гитлеровцев есть партия империалистов, при том наиболее хищнических и разбойнических империалистов среди всех империалистов мира.

Можно ли считать гитлеровцев социалистами? Нет нельзя. На самом деле гитлеровцы являются заклятыми врагами социализма, злейшими реакционерами и черносотенцами, лишившими рабочий класс и народы Европы элементарных демократических свобод. Чтобы прикрыть свою реакционно-черносотенную сущность, гитлеровцы ругают англо-американский внутренний режим и плутократическим режимом. Но в Англии и США имеются элементарные демократические свободы, существуют профсоюзы рабочих и служащих, существуют рабочие партии, существует парламент, а в Германии при гитлеровском режиме уничтожены все эти институты. Стоит только сопоставить эти два ряда фактов, чтобы понять реакционную сущность гитлеровского режима и всю фальшивость болтовни немецких фашистов об англо-американском плутократическом режиме. По сути дела гитлеровский режим является конией того реакционного режима, который существовал в России при царизме. Известно, что гитлеровцы так же охотно попирают права рабочих, права интеллигенции и права народов, как попирали их царский режим, что они так же охотно устраивают средневековые еврейские погромы, как устраивали их царский режим.

Гитлеровская партия есть партия врагов демократических свобод, партия средневековой реакции и чернокостенных погромов.

И если эти оголтелые империалисты и злые реакционеры все еще продолжают рядиться в тогу,, националистов" и,, социалистов", то это они делают для того, чтобы обмануть народ, одурачить простаков и прикрыть флагом,, национализма" и,, социализма" свою разбойничью империалистическую сущность.

Вороны, рядящиеся в павлины перья... Но как бы вороны ни рядались в павлины перья, они не перестанут быть воронами.

,,Надо любыми средствами, говорит Гитлер, добиваться того, чтобы мир был завоеван немцами. Если мы хотим создать нашу великую Германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов. Нет никаких причин не сделать этого".

Человек, говорит Гитлер, грешен от рождения, управлять им можно только с помощью силы. В обращении с ним позволяются любые методы. Когда этого требует политика, надо лгать, предавать и даже убивать".

,,Убивайте, говорит Геринг, каждого, кто против нас, убивайте, убивайте, не вы несете ответственность за это, а я, поэтому убивайте!"

,,Я освобождаю человека, говорит Гитлер, от унижающей химеры, которая называется совестью. Совесть, как и образование, калечит человека. У меня то преимущество, что меня недерживают никакие соображения теоретического или морального порядка".

В одном из приказов немецкого командования от 25 сентября 489 пехотному полку, взятым у убитого немецкого унтер-офицера, говорится:

,,Я приказываю открыть огонь по каждому русскому как только он появится на расстоянии 600 метров. Русский должен знать, что он имеет против себя решительного врага, от которого он не может ждать никакого снисхождения".

В одном из обращений немецкого командования к солдатам, найденном у убитого лейтенанта Густава Цигеля, уроженца Франкфурта-на-Майне, говорится:

,,У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание — убив всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик — убивай, этим ты спасешь себя от гибели, обеспечишь будущее твоей семьи и прославишь на века".

Вот вам программа и указания лидеров гитлеровской партии и гитлеровского командования, программа и указания людей, потерявших человеческий облик и павших до уровня диких зверей.

И эти люди, лишенные совести и чести, люди с моралью животных имеют наглость призывать к уничтожению великой русской нации, нации Плеханова и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинки и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова!

Немецкие захватчики хотят иметь истребительную войну с народами СССР. Что же, если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получат. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробившихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов. (Бурные аплодисменты, возгласы: „Правильно! Крики „ура!“).

Никакой пощады немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам! (Бурные аплодисменты).

Разгром немецких империалистов и их армий неминуем

Уже одно то, что в своей моральной деградации немецкие захватчики, потеряв человеческий облик, давно уже пали до уровня диких зверей, — уже одно это обстоятельство говорит за то, что они обрекли себя на неминуемую гибель.

Но неминуемая гибель гитлеровских захватчиков и их армий определяется не только моральными фактами.

Существуют еще три основных фактора, силы которых растет изо дня в день, и которые должны привести в недалеком будущем к неминуемому разгрому гитлеровского разбийнического империализма. (Аплодисменты).

Это, во-первых, непрочность европейского тыла империалистической Германии, непрочность,, нового порядка" в Европе. Немецкие захватчики поработили народы европейского континента от Франции до Советской Прибалтики, от Норвегии, Дании, Бельгии, Голландии и Советской Белоруссии до Балкан и Советской Украины, лишили их элементарных демократических свобод, лишили их права распоряжаться своей судьбой, отняли у них мясо, сырье, превратили их в своих рабов, распяли на крест поляков, чехов, сербов и ренегатов, что добившись господства в Европе, они могут теперь строить на этой основе мировое господство Германии.

Это называется у них —,, новый порядок в Европе". Но что это за,, новая", что это за,, новый порядок"? Только гитлеровские самовлюбленные дурачки не видят что,, новый порядок" в Европе и пресловутая,, новая" этого порядка представляет вулкан, готовый взорваться в любой момент и похоронить немецкий империалистический карточный домик. Сыгаются на Наполеона, уверяя, что Гитлер действует как Наполеон и что он во всем походит на Наполеона. Но, во-первых, не следовало бы забывать при этом о судьбе Наполеона. А во-вторых, Гитлер походит на Наполеона не больше, чем котенок на льва (смех, шумные аплодисменты), ибо Наполеон боролся против сил реакции, опиравшись на прогрессивные силы, Гитлер же, наоборот, опирается на реакционные силы, ведя борьбу с прогрессивными силами. Только гитлеровские дурачки из Берлина не могут понять, что по-рабоченные народы Европы будут бороться и будут восставать против гитлеровской тирании. Кто может сомневаться в том, что СССР, Великобритания и Соединенные Штаты Америки окажут полную поддержку народам Европы в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании? (Аплодисменты).

Это, во-вторых, непрочность германского тыла гитлеровских захватчиков. Пока гитлеровцы занимались собиранием Германии, разбитой на куски в силу Версальского договора, они могли иметь поддержку германского народа, воодушевленного идеалом восстановления Германии. Но после того, как эта задача была разрешена, а гитлеровцы стали на путь империализма,

(Продолжение на 3-й странице).

Окончание доклада товарища И. В. СТАЛИНА

на путь захвата чужих земель и покорения чужих народов, превратив народы Европы и народы СССР в заклятых врагов нацистской Германии, — в германском народе произошел глубокий переворот против продолжения войны, за ликвидацию войны. Два года с лишним кровопролитной войны, конца которой еще не видно; миллионы человеческих жертв; голод; обнищание; эпидемии; кругом раздебильная против немцев атмосфера; глупая политика Гитлера, превратившая народы СССР в заклятых врагов нацистской Германии, — все это не могло не повернуть германский народ против ненужной и разорительной войны. Только гитлеровские дурачки не могут понять, что не только европейский тыл, но и германский тыл немецких войск представляет вулкан, готовый взорваться и покоронить гитлеровских авантюристов.

Это, наконец, коалиция СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки против немецко-фашистских империалистов. Это факт, что Великобритания, Соединенные Штаты Америки и Советский Союз обединились в единый лагерь, поставивший себе целью разгром гитлеровских империалистов и их захватнических армий. Современная война есть война моторов. Войну выиграет тот, у кого будет подавляющее преобладание в производстве моторов. Если соединить моторное производство США, Великобритании и СССР, то мы получим преобладание в моторах по сравнению с Германией, по крайней мере, втрое. В этом одна из основ неминуемой гибели гитлеровского разбойничего империализма.

Недавняя конференция трех держав в Москве при участии представителя Великобритании г. Бивербрука и представителя США г. Гарримана постановила систематически помогать нашей стране танками и авиацией. Как известно, мы уже начали получать на основании этого постановления танки и самолеты. Еще раньше Великобритания обеспечила снабжение нашей страны такими дефицитными материалами, как алюминий, свинец, олово, никель, каучук. Если добавить к этому тот факт, что наших Соединенных Штатов Америки решили предоставить Советскому Союзу заем в сумме 1 миллиарда долларов, — то можно сказать с уверенностью, что коалиция Соединенных Штатов Америки, Великобритании и СССР есть реальное дело (бурные аплодисменты), которое растет и будет расти во благо нашему общему освободительному делу.

Таковы факторы, определяющие неминуемую гибель немецко-фашистского империализма.

Наши задачи

Ленин различал два рода войны, войны захватнические и значит несправедливые и войны освободительные, справедливые.

Немцы ведут теперь войну захватническую, несправедливую, расчитанную на захват чужой территории и покорение чужих народов. Поэтому все честные люди должны подняться против немецких захватчиков, как против врагов.

В отличие от гитлеровской Германии Советский Союз и его союзники ведут войну освободительную, справедливую, рассчитанную на освобождение порабощенных народов Европы и СССР от гитлеровской тирании. Поэтому все честные люди должны поддерживать армию СССР, Великобритании и других союзников, как армию освободительные.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как захват чужих территорий, покорение чужих народов, все равно, идет ли речь о народах и территориях Европы, или о народах и территориях Азии, в том числе и Ирана. Наша первая цель состоит в том, чтобы освободить наши территории и нации народы от немецко-фашистского ига.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как навязывание своей воли и своего режима славянским и другим порабощенным народам Европы, жаждущим от нас помощи. Наша цель состоит в том, чтобы помочь этим народам в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании и потом предоставить им вполне свободно устроиться на своей земле так, как они хотят. Никакого вмешательства во внутренние дела других народов!

Но, чтобы осуществить эти цели, нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого (бурные, продолжительные аплодисменты), пробравшихся на нашу родину для ее порабощения.

Но для этого необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельность и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий. (Бурные аплодисменты).

В этом теперь задача.

Мы можем и мы должны выполнить эту задачу.

Только выполнив эту задачу и разгромив немецких захватчиков, мы можем добиться длительного и справедливого мира.

За полный разгром немецких захватчиков! (Бурные аплодисменты).

За освобождение всех угнетенных народов, стонущих под игом гитлеровской тирании! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует нерушимая дружба народов Советского Союза! (Бурные аплодисменты).

Да здравствуют наша Красная Армия и наш Красный Флот! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша славная родина! (Бурные аплодисменты).

Наше дело правое, — победа будет за нами! (Бурные аплодисменты. Все встают. Возгласы: «Великому Сталину ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!» Бурная долгая не смелающая евация).

Трудящиеся горячо приветствуют речь вождя

Все наши силы — защищите отечество

Весть о выступлении товарища Сталина на торжественном заседании в Москве захлестла сердца советских патриотов желанием еще более упорно крепить оборону страны, отдавая все силы на разгром фашистов — ненавистных врагов всего человечества. Все до одного явились члены коллектива швейной промарттели им. Чапаева на общее собрание, чтобы услышать содержание доклада товарища Сталина.

— Правдивые слова нашего вождя, — сказал рабочий промартелен тов. Гильдин, — с великой мудростью оценивающего обстановку во всем мире, укрепляют в нас веру в конечную победу нашего правого дела. Мы все здесь живем одной мыслью — всемерно помогать родной Красной Армии, в которой героически сражаются с кровавым фашизмом наши братья, сыновья, мужья и отцы. Мы никому не позволим сечь нацию в наших рядах и будем в корне пресекать подлую деятельность вражеских пособников — болтунов и разгильдяев.

Товарищ Сталин указывает нам путь к победе. Высокой дисциплиной, организованностью, сплоченностью и досрочным выполнением заказов ответим мы на призыв вождя.

Проклятым захватчикам-фашистам не удастся поколебать нашу веру в конечную победу над врагом. Смерть и мщение варварам, терзающим нашу священную родину!».

В. Г.

Дорогим бойцам

Доклад товарища Сталина на торжественном собрании в Москве 6 ноября и речь, произнесенная им на Красной площади 7 ноября, вызвали новую мощную волну патриотических чувств трудящихся Советского Союза к своей родине, к любимой Красной Армии.

В ответ на эти выступления колхозники сельскохозяйственной артели «Большевик» (Иржино) организовали сбор продуктов для раненых красноармейцев. За один день здесь собрано 100 штук яиц, 3 кг. масла, 2 кг. меда. Поступает также мясо, белая мука и другие продукты.

30.000 литров молока — сверх плана

В дни угрозы, нависшей над страной, животноводы совхоза «Красная звезда» работают с утраченной энергией, борясь за повышение продуктивности скота. Доярки Надежда Васильева, Раиса Жадаева, Татьяна Ефремова за 10 месяцев надоили по 2577 литров молока на каждую фуражную корову, а в целом совхоз за это время дал государству молока 19360 литров сверх плана.

Отдельные коровы-рекордистки, в результате образцового ухода за ними и правильного кормления, за 242 лактационных дня дали до 5000 литров молока. Доярка Анастасия Данилова от коровы «Розы» надоила 4588 литров, а от «Астры» — 4905 литров.

Замечательных результатов в своей работе добилась телятница Наталья Соколова. За 10 месяцев она вырастила 111 телят с среднесуточным привесом каждого 700 граммов.

Эти успехи явились результатом социалистического соревнования жи-

вотноводов, выполнением их долга перед родиной оказывать всестороннюю помощь фронту в разгроме и уничтожении фашистских банд. Никогда еще люди не работали с такой энергией, как в эти суровые дни войны.

Каждый из них готов на еще большие трудовые подвиги, чтобы отстоять нашу землю от нашествия фашистских варваров.

Сейчас коллектив совхоза заканчивает выполнение годовой программы. Но эти достижения не успокоят нас. На доклад товарища Сталина 6 ноября в Москве мы ответим еще сильнейшим укреплением тыла, всесторонней помощью фронту. До конца года дадим стране и нашей доблестной Красной Армии не менее 30000 литров молока сверх плана, — заявляют доярки.

Эти заявления — не пустые слова. Подтверждением их служит упорная и настойчивая борьба за повышение продуктивности каждого животного.

Зоотехник Л. П. Смирнов.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 6 ноября)

В течение 6 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 5 ноября уничтожено 56 немецких самолетов. Наши потери 17 самолетов.

За 6 ноября под Москвой уничтожено 34 немецких самолета.

**

5 ноября наши авиа части уничтожили и вывели из строя 40 вражеских танков, 350 автомашин с пехотой и вооружением, 13 пистолетов с горючим, 10 орудий, 130 повозок с военным снаряжением, взорвали 3 склада и один железнодорожный состав с боеприпасами, рассеяли и уничтожили до полка немецкой пехоты.

**

Наша авиация, действующая на Южном фронте, по далеко недолгим данным, за октябрь месяца уничтожила около 300 вражеских танков, свыше 12.000 солдат и офицеров противника, около 2,5 тысяч автомашин с пехотой и военными грузами, большое количество повозок, около 100 различных орудий. Особенной успешно действовала соединение тов. Голунова. В воздушных боях летчики тов. Голунова сбили 9 немецких самолетов, уничтожили около 300 автомашин, много танков, 7.000 солдат противника, 30 орудий и 16 пистолетов с горючим.

**

Каждый день поступают новые сведения о боевых действиях советских партизан против фашистских захватчиков. На железнодорожной линии Плавинис — Ливави латышские партизаны организовали большое крушение воинского состава с продовольствием для германской армии. Во время крушения разбит служебный вагон, в котором уничтожены 17 германских офицеров. Успешно действует в районе Л. партизанский отряд под командованием начальника цеха одного из рижских заводов тов. Ц. Бойцы этого отряда 23 октября разбили у города Л. карательный отряд немцев, заманив его в болото. Выход из болота был перерезан партизанами. В течение десяти часов прорывались немцы к городу Л. Однако, группа партизан заманила противнику в тыл. Немцы очутились под перекрестным огнем и все погибли. Партизаны захватили 72 винтовки, 7 автоматов и большое количество боеприпасов. По всей Латвии широко распространяются листовки, которые призывают латышское население уничтожать немецких захватчиков. Большими успехом среди латышского населения пользуются подпольные газеты, выходящие большими тиражами.

**

В ряде городов Германии в конце октября произошли стихийные голодные демонстрации населения. В городе Нейкирхене многочисленная группа женщин, скопившаяся у пустого продовольственного магазина двинулась по улицам с возгласами «Дайте хлеба», «С нас хватит войны». Полиция, пытавшаяся разогнать демонстрацию, была смята. Прибывшие штурмовые отряды стали избивать женщин. Около 20 человек получило тяжелые увечья. Ночью были произведены многочисленные аресты.



10 сессия районного Совета

Десятая сессия районного Совета депутатов трудящихся, состоявшаяся 9 ноября, обсудила два трезвично важных в условиях военного времени вопроса — о массовой работе сельских советов и о состоянии и задачах торговли.

С работой Бутурлинского сельсовета ознакомили сессию в своих докладах депутаты т. т. Пудеев и Пермяков. Отмечая сплошность населения колхозов вокруг партии Ленина — Сталина и советского правительства, горячую любовь колхозников к героической Красной Армии и высокую активность многих депутатов, докладчики главное внимание уделили критике недостатков в работе сельского совета.

Бутурлинский совет, как и некоторые другие сельские советы района, недопустимо ослабил массовую работу, — уже третий месяц не проводятся сессии советов, заброшена работа клубов, изб-читалин, красных уголков. Депутаты сельских советов не отчитываются перед избирателями, ослабили связь с массами. На сессии был даже приведен такой из ряда вон выходящий случай, когда депутат тов. Ткачев не только не вел никакой работы с избирателями, но и не рассчитался с государством по сельскохозяйственному налогу.

В развернувшихся по докладу оживленных прениях депутаты критиковали бездействующие постоянные комиссии райсовета, обращали внимание председателей сельских советов на отсутствие помощи школам в борьбе с отсевом учащихся.

Резкой и деловой критике подверглась на сессии деятельность райпотребсоюза (председатель тов. Лаврентьев) и Бутурлинского сельпо (председатель тов. Сейнова). Неприглядную картину слабой перестройки работы торгующих организаций на селе дали в своем докладе тов. Лаврентьев и содокладе депутат тов. Вторин. План третьего квартала в целом по товарообороту выполнен только на 87 проц., а по централизованному закупу

всего лишь на 30,8 проц. Имеющие место в отдельных селько нестерпимые перебои в снабжении населения товарами первой необходимости есть результат исключительно безынициативности, а порой и преступной бездеятельности руководителей райпотребсоюза и некоторых селько.

Так, например, Крутецкое селько выполнило план по децакупу на 205 проц., а Уваровское, Кремницкое и Кочуновское селько совсем не занимались им. Депутаты сессии приводили факты прямого исказания торговой политики на селе и полного отсутствия трудовой дисциплины у отдельных работников прилавка. Выступивший в прениях председатель райисполкома тов. Воронков, резко осудивший факты искривлений и расхлябанности в торгующих организациях, подчеркнул огромное значение бесперебойного снабжения населения товарами первой необходимости.

Депутаты сессии указывали на преступную бесконтрольность райторготдела (заведующий тов. Прудаков), который своим канцелярским методом руководства и незнанием состояния торговой сети фактически занимался попустительством исказения политики цен и допускал заезды товаров в одном селько при остром недостатке их в другом.

Сессия наметила ряд мер к улучшению работы торгующих организаций и обязала исполнкомы сельских советов систематически заниматься этими вопросами, ставя их на обсуждение сессий и контролируя выполнение своих решений.

В связи с уходом из пределов района сессия освободила от работы зам. председателя райисполкома тов. Большакова и председателей комиссий т. т. Афанасьева, Павленкова, Чистопольского и Неведина. Зам. председателя райисполкома утверждена тов. Белоусова, зав. райздравотделом — тов. Ронжина. Председателями комиссий избраны: по сельскому хозяйству — тов. Мочалов, по торговле — тов. Вторин, по военно-физкультурной работе — тов. Павлов.

Овладеваем боевой техникой

Просторный, светлый, всегда чистый клуб. Здесь находится Кочуновский военно-учебный пункт. На стенах размещены лозунги, плакаты, макеты противогазов, боевого оружия, на столах разложены военная литература. Здесь же стоит пирамида из учебных винтовок.

Военный уголок стал излюбленным местом не только для военнообязанных, но и для всего населения. Каждый вечер командир отделения т. Богданов знакомит приходящих сюда колхозников с применением в бою винтовки, гранаты, противогаза.

Хорошо оборудованное помещение учебного пункта, большая массовая работа благоприятно сказывается на ходе самой учебы. Чувствуется военная дисциплина, огромное желание обучающихся быстрее и лучше усвоить программу обучения и стать полноценными бойцами Красной Армии.

Командир пункта т. Багров хорошо готовится к каждому занятию и умело проводит их. Каждый боец имеет свою винтовку, гранату, лопатку для самоизделия и другие необходимые учебные принадлежности.

Уже с первых занятий бойцы заключили между собой договоры социалистического соревнования. Основными пунктами договора являются: военная подготовка, аккуратная явка на занятия, отличная учеба и т. д. По желанию самих

бойцов, командиры отделений проводят дополнительные строевые занятия и занятия по изучению материальной части оружия. Помимо строевых занятий для обучающихся каждый раз проводятся политинформации.

Лучшими бойцами у нас считаются тт. Бураков, Капусткин, Бирюков, Панышин. Эти товарищи показывают образцы дисциплинированности, отлично проходят строй и хорошо владеют оружием.

На учебном пункте начал выходить «Боевой листок». В нем мы отражаем весь ход учебы, показываем наши достижения и недостатки, учим изживать эти недостатки.

Занятия показали, что постановление Государственного Комитета Обороны встречено с большим удовлетворением всеми военнообязанными. Они считают, что овладение военными знаниями — их священный долг перед родиной, чтобы в нужный момент встать в ряды доблестной Красной Армии и метко разить фашистских гадов.

Своих бойцов мы воспитываем в духе бесстрашия, храбрости, преданности к любимой родине и грозной ненависти к немецко-фашистской банде убийц, этих отъявленных головорезов. По первому зову партии и правительства наши бойцы готовы ринуться в бой, чтобы разгромить фашистские полчища.

Политрук Кочуновского учебного пункта А. Башаркин.

Начинаем готовиться к весеннему севу

Колхозники сельскохозяйственной артели им. 1 Мая, Б.-Якшенского сельсовета, в текущем году проявляют небывалый производственный подъем. После уборки хлебов мы начали подготовку к весеннему сезу 1942 года.

Основной упор мы сейчас вкладываем в подготовку высококачественных семян, которые засыпаны полностью и сданы на хранение ответственным лицом.

В ближайшие дни начнем их сортирование.

Колхозный кузнец Сергей Лукьянов приступил к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Уже отремонтированы четыре сеялки и начат ремонт плугов.

В течение ноября и декабря займемся вывозкой навоза и сбором других удобрений.

Председатель колхоза Ф. Зайцев.

коровы. Поздняя весна не отразилась пагубно на урожае и уборке лугового сена и других грубых кормов. А урожай клевера даже значительно превысил прошлогодний. 25 центнеров клевера получили колхозники с одного гектара, вместо 11,5 центнера, собранных в прошлом году. Да и площадь покоса клевера была выше почти вдвое больше.

Несколько в измененном соотношении, но и в предстоящую зиму весь скот будет полностью обеспечен кормами. Об этом говорят факты. Для лошадей заготовлено 1.790 центнеров концентратов и около 6.000 центнеров грубых кормов, для крупного рогатого скота — 705 центнеров концентратов, 5612 центнеров грубых кормов и 500 центнеров сочных кормов.

Вполне приемлемые нормы с точки зрения зоотехники выделены по новому кормовому балансу и для другого скота. В колхозе «Заветы Ильича» вновь созданы условия, чтобы правильной организацией кормления и ухода за скотом завоеванный в этом году успех был закреплен и увеличен.

Большая отечественная война, которую ведет наша страна с злейшим врагом человечества — фашизмом, — внесла некоторые изменения в зоотехнические нормы, выращен-

ные на селе. Многие из людей, в совершенстве овладевших этой работой, ушли на защиту родины. Но и сейчас еще в колхозе осталось немало опытных практиков-животноводов.

В качестве заведующего молочно-товарной фермы, взамен ушедшего на фронт техника-животновода, выдвинут бывший бригадир Терентий Павлович Старков, третий год работающий на ферме. Давно работают на скотном дворе и лучшие доярки, изучившие на практике все приемы правильного кормления и ухода за скотом. Их опыт теперь перенимают молодые работники, недавно пришедшие на ферму.

Тем не менее, все это не снижает с правления колхоза заботы о нуждах животноводческих ферм и в первую очередь о тщательной подготовке животноводческих кадров. Нужна и помощь районного земельного отдела. Следовало бы организовать в колхозе зоотехническую учебу.

Стране и ее геройской Красной Армии колхозы должны дать как можно больше мяса, масла и других молочных продуктов. Поэтому долг каждого животновода не только закрепить достигнутые успехи, но и умножать их.

В. Голубева.
с. Кремницкое.

За границей

Заявление Хелла

ЛОНДОН, 3 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 3 ноября на пресс-конференции государственный секретарь США Хэлл сообщил, что Соединенные Штаты предупредили Финляндию о том, что, если она хочет сохранить дружественные отношения с Соединенными Штатами, она должна немедленно прекратить военные действия против России. Хэлл был задан вопрос, основывали ли на чем-нибудь сообщения из Лодона о том, что Англия колеблется об явить войну Финляндии, вследствие возражений со стороны США. Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Дью-Джонс, Хэлл заявил, что финляндскому правительству посланаnota с предупреждением о том, что для сохранения дружественных отношений с США финны немедленно отозвать свои войска с фронта и обсудить вопрос о начале переговоров для заключения мира.

Бои между югославскими партизанами и оккупантами

СТАМВУЛ, 4 ноября. (ТАСС). В балканских кругах Стамбула сообщают, что за последние 4 месяца в Хорватии было расстреляно более 700 хорватских патриотов, мужественно боровшихся с усташами и итальянскими оккупантами. Югославская партизанская армия в результате многочисленных боев с германскими войсками и частями Недича, а также налетов на военные склады имеет теперь на вооружении даже тяжелую артиллерию. Здесь получены некоторые подробности происходивших в начале октября боев в лесах около Сараева. В этих боях, которые продолжались несколько дней, против партизан действовало 35 тысяч усташей и солдат регулярной армии. Несколько германских пикирующих самолетов бомбили леса, в которых были сосредоточены партизанские войска. Однако партизаны ввели в действие тяжелую артиллерию, и усташам не удалось их разбить. Только около 100 партизан попало в плен. Они были немедленно расстреляны.

Население оказывает партизанам большую помощь теплой одеждой и продовольствием.

Сообщение американских журналистов о покушении на Муссолини

ВАШИНГТОН, 4 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Таймс-геральд», известные американские журналисты Пирсон и Аллен, выступая по радио, заявили, что недавно было произведено покушение на Муссолини. Покушавшиеся произвели два выстрела. Муссолини получил легкое ранение. Гестапо организовало усиленную охрану главаря итальянских фашистов.

Ответственный редактор Т. С. ВТОРИН

24 октября из села Колковицы, Сосновского сельсовета, пропала лошадь гнедая. Знающих просим сообщить в колхоз имени Сталина, Погореловского сельсовета.

Требуются рабочие на сортирование зерна Бутурлинской пекарне Госстрафонда (ст. Сматино).
Дирекция.

Завоеванный успех

Закончилась пора луговых пастищ скота. Колхоз «Заветы Ильича» перевел все поголовье на зимнее содержание. Работники животноводческих ферм заранее позаботились о том, чтобы лошади, коровы, свиньи и овцы были размещены на зиму в теплых, чистых и благоустроенных помещениях. В скотных дворах вымыты полы, отремонтированы крыши, обмазаны и побелены стены, произведена дезинфекция. Перед животноводами поставлена задача — сохранить к весне в хорошем состоянии 171 лошадь, 218 голов крупного рогатого скота, 80 свиней и 90 овец, принять и вырастить без потерь весь их приплод. Одна только овечерма, существующая в колхозе второй год, возросла по сравнению с прошлым годом втрое.

Успех колхоза «Заветы Ильича», достигшего в этом году высокого уюда коров, не случаен, он завоеван. Если прежде, из года в год, даже и при лучших урожаях зерновых и грубых кормов, уюд не превышал 1.500 литров молока от коровы, то в нынешнем году дойки этого колхоза превысили

имер, Золотова Мария Андреевна перевыполнила план трех кварталов на 4.043 литра молока, Богаткина Анна Максимовна — на 3.469, почти на столько же перевыполнила план уюда Хрусталева Анна Николаевна и ряд других дойрок. Их стахановский труд будет вознагражден в соответствии с постановлением правительства о дополнительной оплате труда больших наливаний молока. Только за перевыполнение плана тов. Золотова получит свыше 800 литров молока, тов. Богаткина — около 700 литров и так далее. Дальнейшее перевыполнение плана по вадою еще более повысит материальное благосостояние дойрок.

Однако их достижения результат не только честного и добросовестного отношения к своему труду. Основную роль сыграло здесь применение на практике передовых достижений зоотехнической науки. Для увеличения продуктивности скота в колхозе умело и рационально использовались жмыши, соллизунок, корнеплоды.

В середине октября колхоз «Заветы Ильича» разработал на основе урожая этого года, нормы